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 كامبردج الرياضيات   
 كما يجب أن تكون 

 

      شرح مبسط لكل درس 

   تدريبات على كل درس  

 تمارين عامة على كل وحدة  

                                                         جزء خاص بالإجابات 

 

 إعداد
  

  

 معلم رياضيات

 
 

6 
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مخبار مدرج من 
أدوات قياس السعة 

                             
                             
                             

                          
مخبار مدرج

                                                                                                                                               
من أدوات قياس 

السعة

 قياس الكتلة والسعة      ملخص الدرس الأول   
 

 مفردات الدرس 

 السعة : هى مقدار ما يمكن أن يحويه الوعاء من سائل 

  حجم السائل : هو المساحة التى يشغلها  سائل 

  : مقدار ما يحتويه الجسم من مادةالكتلة 

وحدات قياس السعة 
ان                                                                                                                                                                               ز  المي 

                )  الليى   ويرمز له بالرمز   ) ل   أدوات قياس الكتلة      من(                             المليليى  ويرمز له بالرمز )  مل 

          

 مليليى  1000الليى = 

 تذكر  أن     
ب                       1000× للتحويل من الليى الى المليليى نضز
  1000÷ و للتحويل من مليليى الى ليى نقسم                    

                                                                                                                                              

 
 

 

    

  
 : تذكر أن   
  = مليليى      1000الليى 12    = مليليى  500ليى =  0.5ليى 

 14   = مليليى     250ليى 3
 مليليى  750ليى =  0.750ليى =   4

 قياس الكتلةوحدات 

  = كغرام (      1000الكيلو غرام (  غرام  ويرمز له بالرمز ) الغرام  ويرمز له بالرمز ) غم 
 كيلو غرام   1000وهناك الطن = 
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 تدريب : اكتب الوحدة المناسبة لقياس كتلة وسعة كل مما يأتى ] ليى ، مل  ، كغرام ، غرام [
  سعة حوض حمام السباحة       (             )                      كتلة إطار السيارة                   (                ) 

     سعة زجاجة دواء             (                              )          كتلة قلم رصاص                          (           ) 

   سعة إسطوانة الغاز                (                           )         ة  )                   (      سعة زجاجة مياه صغي 

  سعة خزان المياه                  (                               )        كتلة حبة تفاح                    )                   ( 

   ة ة                 )                  (             (                       )        سعة زجاجة عصي  كبي   كتلة بطيخة كبي 
 
 تذكر :     

       ب فز ز     1000عندالضز ية ثلاثة أرقام جهة اليمي    2235=  1000 × 2.235حرك العلامة العشر

       ية ثلاثة أرقام جهة اليسار    1000عند القسمة على  2.356  = 1000 ÷ 2356حرك العلامة العشر
     

 مثال  : أكمل ما يأتى 
 3    = ملييى                          3000=  1000×  3ليى 0.256  = مليليى   256=  1000×  0.256ليى 

  2.4   =غم                        2400=  1000×  2.4كغم  275  = كغم   0.275=  1000÷  275غم 

 100  = ليى                          0.1=  1000÷  100مل  850  = ليى  0.85=  1000÷  850مل 
 

  تدريب : 
  الوحدة المناسبة لقياس سعة كوب العصي   المجاور هى 

 الليى             الغرام            المليليى          المليميى           كغم           
   باع حلوى النعناع فز

ُ
 كغرام   1.2غرام أو   285صناديق كتلة  كل منها إما ت
 فأى منهما كتلته أكير ؟ فش إجابتك ؟        
 
 لك سعته واحد ليى تقريبا  سؤال مفتوح ز ء فز ميز ي

 :  أذكر أى شر
 

  أكمل : 
                                          =                                     +                                     + 

 كغرام  1.3غرام                        000كغرام                          0.75                   
 

 

 
                                         =                           +                           + 
 

 مل  0000ليى                0.25مل                    100                     
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 تذكر                      
 دقيقة : ساعة     
 ساعة 12بنظام  10:    20     
 ساعة 24بنظام   22:     20   =

 تحويل الوقت          :ملخص الدرس الثاتز  
                               
جع معلوماتك  :  اسيى

 23:    25تحتاج مريم  الى مشاهدة  التليفزيون  الساعة              
 إذا كانت الساعة التى فز الشكل المقابل تعرض الوقت الفعلى            
 الآن  ، فما الوقت المتبقى على التدريب ؟           

 الاجابة : 
 نلاحظ أن الساعة تعرض الوقت الفعلى فهناك إجابتان  

 إما أن يكون التوقيت الآن مساءً                  أو أن يكون التوقيت الآن صباحاً         
   

 دقيقة : ساعة                                             دقيقة : ساعة                               
                               25    :23                                                     25  :23   

 10:   20ــ                                                           22:     20ــ                             
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـ                                       ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                        

  1 3:  0 5الوقت المتبقى  =                               1:    0 5الوقت المتبقى  =      
 دقائق  5ساعة و  13                  ساعة و خمس دقائق                                    

 
 

 تذكر أن : 
  = ثانية    86400ثانية =  60×  1440دقيقة   =  1440دقيقة =  60×  24ساعة  =  24اليوم 

  = دقيقة  10080دقيقة =  60×  168ساعة =  168ساعة =  24×  7أيام =  7الأسبوع 

  = ساعة   720ساعة =   24×  30يوماً =   30الشهر 

  = إسبوع تقريباً  52يوماً  تقريباً =  365السنة 

  يوماً هى  31شهور عدد أيام كل منها  7يوجد فز السنة 
 يوماً هى  30شهور عدد أيام كل منها  4] يناير ، مارس ، مايو ، يوليو ، أغسطس ، اكتوبر ، ديسمير [  ، و      
اير عدد أيامه       [ ، وشهر فير  يوماً } سنة كبيسة { 29يوماً } سنة بسيط {، أو  28] أبريل ، يونيو ، سبتمير ، نوفمير
 

 =،           >،         <       تدريب : ضع علامة  
                                      ساعة        100إسبوع   السنة                     عدد الأيام فز شهرين  عدد الاسابيع فز 

       85000       ثانية                        يوم واحد   10000  دقيقة                                إسبوع 

      750        ساعة                          شهر واحد  دقيقة  15ثانية                         ساعتان و  900ساعتان و 
 
 

ز  3تمرين : توجد ساعتان  واحدة منهما متقدمة   دقائق                            والاخر متأخرة                         دقيقتي 
 

 ة  : ساعة  ثانية    :   دقيق                                                 
   000000:  00000:  00000فإن التوقيت الصحيح هو          
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 المناطق الزمنية :ملخص الدرس الثالث     
              

ساعة وينتج  24مدة  تدور الارض حول الشمس وينتج عن ذلك فصول السنة الأربعة وتدور الارض حول نفسها فز 
 عن ذلك الليل والنهار  . وقسمت الكرة الارضية  بخطوط طولية وهمية )من القطب الجنوتر الى القطب الشمالى(

 منطقة  زمنية  24إلى 
 توضح هذه الخريطة المناطق الزمنية حول العالم وكذلك تقدم وتأخر الوقت بالساعات بالنسبة للتوقيت العالمى 

 
ق            كلما إتجهنا للغرب لكل منطقة  ننقص ساعة                                                                    نزيد ساعة لكل منطقة كلما إتجهنا للشر

  
   

 أهم النقاط فز هذا الدرس 
  خط طول                         360عدد خطوط الطول   خط طول  15كل منطقة توقيت تحتوى على 

  منطقة                              24عدد مناطق التوقيت  خط الطول)صفر( غرينتش هو خط التوقيت الدولى 

   ز كل منطقة و منطقة أخرى ساعة واحدة فقط  بي 
 

ا ) خط غرينتش ( الثانية بعد الظهر فكم يكون الوقت فز مسقط ؟   مثال : إذا كانت الساعة الآن فز  إنجليى
ق من خط غرينتش   الإجابة :  تقع مسقط فز المنطقة الرابعة جهة الشر

 )الساعة السادسة مساءً (     6  =  4+  2إذن الوقت فز مسقط يكون                   
 
 

 مثال : إذا كان الوقت فز مسقط الثامنة مساءً ، فكم يكون  الوقت فز نيويورك ؟ 
 صباحاً   11مساءً  و فز نيويورك  4ءً فيكون فز غرينتش الإجابة : الوقت فز مسقط الثامنة مسا 

                    

 مسقط                                                    غرينتش                                                 نيويورك             
                               

 
 صباحاً             11                     5 -(                       16مساءً )=  4                         4 -مساءً                 8            
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 ملخص الدرس الرابع المساحة والمحيط 
               

  أولًا : مساحة  ومحيط الأشكال المنتظمة
  العرض × مساحة المستطيل =  الطول 

  محيط المستطيل = مجموع أطوال أضلاعه 
  2× =  ) الطول + العرض (                                 

 : يتم  قياس المحيط بوحدات الطول مثل  الميى  )م( ، السنتيميى ) سم ( ، المليميى ) مم ( تذكر
 (2( ، السنتيميى المربــع ) سم 2يتم  قياس المساحة بوحدات مربعة مثل  الميى المربــع ) م            

 
 تدريب : إحسب مساحة ومحيط الأشكال التالية 

 
 
 م   6   سم  5    

                                                                                                           
     

 سم  8                         
 م  3                                                        2× محيط المستطيل  =  ) الطول + العرض ( 

  2( ×  3+  6محيط المستطيل = )                                                2( ×  5+  8= )                             
 م  18=  2×  9سم                                                                   =  26=  2×  13=                              

  3×  6العرض                                          مساحة المستطيل = × مساحة المستطيل = الطول 
 2م  18=                                                                     2سم  40=  5×  8=                             

 
 

  ثانياً مساحة الأشكال المركبة : 
 لحساب مساحة شكل مركب يتم تقسيمه الى مستطيلات ثم حساب مساحة كل مستطيل   
 ملحوظة : نوجد طرق أخرى لحساب  مساحة الشكل المركب  

  مثال : أوجد مساحة ومحيط الاشكال التالية
 

 مجموع أطوال أضلاعه  المحيط =                                                                                                         

  3+  8+  4+  20+  7+  12=                                                                                         ا         سم 3                
  سم       54=                                                                                                                       

 حل آخر :                                                                  ب     سم                    4                
سم    54=     2( ×  7+ 20المحيط = )                                                                                                 

 لحساب المساحة 
 2سم  36=  3×  12: مساحة المستطيل )ا(    =   نقسم الشكل الى مستطيلات 

  2سم  80 =  4×  20مساحة المستطيل )ب( =                                               
 2سم  116 = 80+  36مساحة الشكل =                                               

 : نكمل الشكل الى مستطيل ثم نطرح مساحة الجزء الغي  مطلوب حل آخر
  2سم  24=  3 × 8، مساحة الجزء الغي  مطلوب =         2سم  140=  7×  20مساحة المستطيل =       

        2سم  116=   24 – 140مساحة الشكل =           
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  ثالثاً مساحة الأشكال الغي  منتظمة
سم ثم نحسب عدد  1لحساب مساحة شكل غي  منتظم نرسم الشكل على ورق مربعات طول ضلع المربــع 

 المربعات المكتملة  وعدد المربعات الغي  متكملة  
 تملة عدد المربعات الغي  مك                                                                                                      

  تقريباً مساحة الشكل غي  المنتظم = عدد المربعات المكتملة    +                                                                 

                                                                      2   
 

 إحسب مساحة الشكل المظلل المقابل     مثال : 
 

  8عدد المربعات المكتملة =      
  8عدد المربعات الغي  مكتملة =      

8+  8مساحة الشكل المظلل =  
 مربــع  12=  4+  8=   2

 
 
 
 

 : قدر مساحة الشكل المظلل التالى  2مثال 
 

  4عدد المربعات المكتملة = 
  11عدد المربعات الغي  مكتملة = 

11+  4مساحة الشكل = 
 إجابة صحيحة ( 9تقريبا )  9.5=   2

 
 

 : قدر مساحة  الشكل المظلل المقابل  تدريب
    

 عدد المربعات المكتملة = 
 عدد المربعات الغي  مكتملة = 

 مساحة الشكل المظلل =  
 
 
 
 
 
 
 

 طريقة  اُخرى لحساب مساحة شكل غي  منتظم
  المربعات المظللة بالكامل + عدد المربعات المظلل نصفها أو أكير من نصفهاعدد 
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 تمارين ومسائل على الوحدة الاولى : القياس
 

 تمارين ومسائل على الدرس الاول : الكتلة والقياس
                                                السؤال الأول : إخيى الاجابة الصحيحة

   0000000من  وحدات قياس السعة                                            8000  + ليى  00000000ليى =  8مل 
               جرام                كجرام                ليى                 سم               
                    الوحدة المناسبة لقياس سعة كوب ماء صغي                00000000مقدار معلقة دواء لمريض تقاس بوحدة 
 مل                   ليى                 جرام            ملم     
                     السؤال الثالث : ضع علامة  <  ، >   ، =              الوحدة المناسبة لقياس سعة زجاجة دواء   

 ليى              كيلو جرام             مل            سم                      

                            000=                  سعة الملعقة التالية                      1
 مل 250                             ليى              2

 مل  4000                            ليى                  4                          مل               75مل           20ليى          1مل         100  

  = 00000متوسط استهلاك الفرد العادى من المياه                              700         3                            جرام
 كجم       4

 ليى  40                            مل           4000                          مل          5مل           1500ليى          1500ليى       15   

                         الوحدة المناسبة لقياس كتلة جزرة                              1.5            جرام  1500                            كجم 

 مل  425                                    ليى       4.25                            كجرام           جرام               ليى              مل                

  3   = جرام                              000000كيلو جرام                              330  ليى من العصي   0.33                         مل من الماء 

    30             300            3000             0.3                                        1   كجم من الورق   1                       كجم من الحديد 

  3500  = كجم                                  000000جرام                           2    مل ماء  2000                         ليى زيت طعام 
    35               350             3.5            0.35  
  5  = السؤال الرابع :                   مل                                               0000000ليى  

     5                   50             500           5000                                      : ًرتب تصاعديا 

  3   + 1مل ،   750ليى  ،   1                        جرام                         00000جرام =  45كجم
 ليى   0.205مل ،  250ليى  ،    2

تيب :                                  3405           3450          3045              345        0000،  0000،  00000، 0000،  0000اليى

                                                                                           
 رتب تنازلياً :                                                                      السؤال الثاتز : أكمل ما يأتى 

  0.45  = 1جم  ،  8000كجم   ،    750                               مل                                0000000ليى
                                                                                        كجم   8.5كجم  ،   2

   000000      = تيب :                        جرام                              1900كجم                                                                                         000000،  00000،  000000،  00000اليى

  0000  = السؤال الخامس :                 مل                                                    95ليىلعصي   إذا كان ثمن الليى من ا 

 0000  = ليى من                  3بيسة . فما ثمن علبة    سعتها    750                    جرام                              350كجم  +   7جم 

 18.5  = بالريالنفس النوع من العصي             مل                                     0000ليى  +  00000ليى                                                                                                                

 1300  = الاجابة :                    جرام                   0000كجم +   00000جم 
 500  = كجم  00000جرام                                                     ز  ريال وكانت  5.300إذا كان ثمن الكيلو جرام من الجير

  1000  = 1اسرة تستهلك                                                          كجم  000000جرام
ز . فما المبلغ  كيلو جرام  فز  21  اسبوعي 

  356  + الذى تنفقه الاسرة فز الشهر                                                   ليى  1مل =  00000مل 
   0.450  = الاجابة :                                                       ليى  0000ليى 
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 تحويل الوقت :  الثاتز تمارين ومسائل على الدرس    
  السؤال الثالث : ضع علامة < أو > أو =                                              السؤال الأول: إخيى الاجابة الصحيحة

  = ساعة                                            000000الاسبوع                60  ساعة         6أسابيع  و 8                ساعات   6يوم و 

      7                  24                 168                 186                          600             ساعات  10               دقيقة 

  = ساعة                                                 00000اليوم                   5                                      ساعة  100أيام 

     24                0.24              240                 12                             1
 دقيقة  90ساعة                             22

   = ساعة                                           000000الشهر                    1440  ثانية     60دقيقة                            يوم و 
  السؤال الرابع : لفظز                           702               720                730             725     
    يوم فقط                      30عدد الاشهر التى تتكون من                تبدأ شجرة البلوط إنتاج الثمار عندما يبلغ عمرها 
 عاماً . عير عن هه المدة بالاشهر  20                         12                    7                   6                    4      
  00000000الاجابة :               يومً فقط                         31عدد الاشهر التى تتكون من 

      4                   6                    7                    12                           9شهراً وعُمر الثاتز يزيد  19طفلان عُمر الأول  

 ز                                     0000:  0000د الظهر = الساعة الربعة بع  أشهر على عٌمر الأول . أكتب عُمرى الطفلي 
 بالسنوات والأشهر                        14:  00       16:  00        0 4:  00صباحا          4    
                               000000000الاجابة : عُمر الأول =                 الوقت الذى تعرضه الساعة التالية 
 0000000000عٌمر الثاتز =                                                         12:  03،        12:  15،       0 3:  00    
   00000ساعة =  12م بنظا 23: 00الساعة                                     ذهبت سارة الى الملاهى يوم الجمعة وقضت من 
 دقيقة   25ساعات و  10الوقت                      10:  00صباحاً       11         11:  11مساءً         11     
   عير عن هذه المدة بالدقائق                              00000دقيقة  مساءً =  25الساعة الواحدة  و 

 0000000000الاجابة :                      25:  1         13:  25ص         1:  25        1:  25       
   دقيقة تصبح          60دقيقة مساءً +  25و 11الساعة                 4  صباحاً    6:  48دقيقة بعد الساعة  22ساعات و 
                                 0000000000000  الاجابة               ص     00:  25ص        1:  25م       1:  25م        12:  25  

 وإنتهى  10:  30بدأ سالم مسابقة المشر الساعة                                                                  السؤال الثاتز : أكمل ما يأتى 

  = فما المدة الزمنية المستغرقة  11:  55الساعة             ساعة        000000أيام =  3ساعة فإن  24اليوم الواحد . 

  00000000000الاجابة :                قرون               00000الألفية  سنة فإن فز  100فز القرن 

  = السؤال الخامس :                  أسابيع تقريباً                   00000000الشهر الواحد  

  = دقيقة                                         00000000اليوم                       ًرتب تصاعديا 

  ساعة       100أيام  ،  5دقيقة ،  600إسبوع  ،                      ساعة فز الشهر                     0000000توجد حوالى 

  = تيب تصاعديا                                       00000حول الوقت المقابل الى دقائق  الاجابة : اليى

   + 0000000،  000000، 0000000،  0000000                       دقيقة  000000ثانية =  60دقيقة +  59ساعة 

 150  = يوم  00000اسبوع و  000000يوم                                   ًرتب تنازليا 

 350  = ثانية  1440ساعة ،   75دقيقة ،  4700أيام ،  3                              ثانية  00000دقيقة و  000000ثانية 

   تيب :                                           0000= مساءً   8:  30عضاً الى  3:  15الوقت المنقضز من  اليى
  0000000،  000000، 0000000،  0000000        0000= مساءً   5: 30الى  صباحاً  9:  15الوقت المنقضز من                                   
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 المناطق الزمنية :  الثالث تمارين ومسائل على الدرس 
 

ز المكان الذى يعيش فيه احمد                                                السؤال الأول : إخيى الاجابة الصحيحة  إذا كان فرق التوقيت بي 

  = ساعات فإذا كان التوقيت عند  3منطقة                          والمكان الذى يعيش فيه سالم  0000عدد المناطق الزمنية حول العالم 
  16:  30احمد متقدم عن سالم فإذا كانت الساعة عند احمد                                    360              24              36            20        
  مساءً                         فكم كان الوقت عند سالم فز نفس اللحظة ؟   8يتابع حمد برنامجاً تليفزيونىاً يبدأ  الساعة 
 الحلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                         دقيقة فمتى ينتهى ؟  105ويستغرق   
  مساءً  9:  45مساءً      9:  30مساءً    9:  15مساءً         9   
   ثانية ؟30دقائق و  5ساعات و  3كم ثانية فز  

  ثانية 111300ثانية     510ثانية     11100ثانية      11130
  مساءً هى  9:  58دقيقة بعد  47ساعتان و 
  صباحاً  11:  45مساءً   12:  45ظهراً    12:  45ظهراً   12:  05  
  مناطق  4ص  فز مسقط التى تبعد 9:  30إذا كانت الساعة 

 عن خط جرينتش فإن الساعة فز جرينتش فز نفس الوقت تكون
  ص 5:  30   مساءً  1:  30ص       1:  30مساءً      5:  30   
 

 مساءً فز مدينة الدوحة التى  10:  45الساعة الان  كانت   ا إذ :                                                 مسائل لفظز                                

  ق جرينتش فكم تكون الساعة فز  تقع مدينة نيويورك فز المنطقة الخامسة غرب جرينتش                تقع فز  المنطقة الثالثة سرر
ق جرينتش  ق جرينتش فإذا كانت        مدينة القاهرة التى تقع فز المنطقة الثانية  سرر  و مدينة مسقط تقع فز المنطقة الرابعة سرر

 س الوقتالساعة الثامنة فز مدينة مسقط                                                        فز نف
 ـ : ، فكم تكون الساعة فز نيويورك فز نفس الوقت                                   الحلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الحلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ : 
 
 
 
 
 
 
 
 
  مدينة سيدتز                        ص فز  9:  30إذا كانت الساعة الان  ق جرينتش  إذا علمت ان مدينة دتر تقع فز المنطقة الرابعة سرر

ق جرينتش . فإذا أقلعت ق جرينتش            ومدينة تونس تقع فز المنطقة الاولى سرر ة سرر اليا( التى تقع فز المنطقة العاسرر   ) عاصمة اسيى
 صباحاً بتوقيت دتر ووصلت  8مة تركيا ( التى تقع                  طائرة من مطار دتر الدولى الساعة فكم يكون الوقت فز مدينة أنقرة )عاص 

ق جرينتش                                                     الساعة   صباحاً بتوقيت تونس . فكم المدة التى استغرقتها     11فز المنطقة الثانية سرر
 رحلة الطائرة                            الحلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ : 

  :                          الحلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                                                                                    
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 المساحة والمحيط  :  الرابع  تمارين ومسائل على الدرس 
 

  السؤال الاول : إخيى الاجابة الصحيحة
  السؤال الثالث : لفظز       2 سم 000سم فإن مساحته =  3سم و عرضه  5مستطيل طوله  

          5            8               15             16                                          إحسب مساحة ومحيط  الشكل التالى 

   م 000ميى فإن محيطه =  5ميى وعرضه  8مستطيل  طوله 
         13          26             40            6    
  سم وعرضه نصف طوله فإن مساحته هى  8مستطيل طوله 

 سم  32سم           12      2سم  32      2سم  64        
   سم  8فإذا كان طوله  2سم  16مستطيل مساحته 
 الحلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                           سم  000000فإن عرضه =          
         8               4             16              2       
  سم  00000سم فإن نصف المحيط =  32مستطيل محيطه 

         8             16             4                64    
  ميى فإن العرض =  15ميى فإذا كان طوله  44مستطيل محيطه 

        22              29             17            7     
   = تقريبا                                  000000قدر مساحة الشكل المظلل   مساحة ومحيط الشكل 
 
  2سم  30           2سم  20         2سم  28    
 
  = 0000محيط الشكل التالى  
 سم      34.5           2سم   43.5   
  
               2سم  470سم               43.5   
   الحلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  2سم  0000سم فإن أكير مساحة ممكنه =  20مستطيل محيطه 

       16            21              24             25     
   = 0000محيط الشكل التالى              
 سم        18سم               9    
  2سم  9         2سم  18   
 
 

 مساحة الشكل التالى  (                                              X( أو  ) Yالسؤال الثاتز : ضع علامة )

  سم وعرضه ضعف طوله فإن  5مستطيل طوله 
 سم                                                )         ( 15محيطه =      
  سم  8وطوله  2سم  16مستطيل مساحته 
 سم                                           )         (             الحلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 20فإن محيطه =      
  = سم  4سم فإذا كان عرضه  28إذا كان محيط مستطيل 
 سم                                             )         ( 14فإن  طوله =     
   مساحة الشكل المظلل التالى 

 )         (                             تقريباً  2سم  19=           
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